

独家揭秘

这本该是一对默契十足的师徒。上港队里，狮子座的人还真不少，李圣龙和张一就同为狮子座，两人自青年队时期开始就是好友，张一还曾给李圣龙送上过助攻，有人问他为何两人如此默契，张一曾说：“可能因为都是狮子座吧……”

这个被认为是火象属性的星座，通常寓意着热烈、直接，这一点在胡尔克身上被演绎得淋漓尽致。佩雷拉毕竟年长几岁，不过在有些事情上面，还是能让人看到他强势且固执的一面。

本版撰稿 首席记者 刘闯超

佩雷拉 VS 胡尔克
细腻 强势

狮子座男人的相爱相杀

一半是火焰

用“队长袖标”来约束他

2018赛季是佩雷拉第一年作为上港队的主教练，经历过之前一个赛季的华丽与遗憾之后，上港颇具智慧的选择了这个人到中年、充满阅历的葡萄牙籍主帅。

从履历上来看，佩雷拉自然可以称得上是一个比较成功的主帅，来中国之前，他就曾率队在葡萄牙和希腊联赛夺冠，现在回头来看，能够在希腊、土耳其这些常年氛围火爆的地方执教，并且还率队踢出不错的成绩，一方面证明了佩雷拉的能力，另一方面也反映出他内心不失性情如火的一面。

那年年初，上港全队开赴迪拜进行冬训，佩雷拉做的第一个决定就令人有些意外：将队长袖标交给胡尔克。在此之前，上港队有过几位相对固定的队长人选，分别是王燊超和孙祥。作为主帅，佩雷拉刚一上任就行

使了自己的权力，让人看到其果断的一面，当时队中不少人对此的解读都比较正面，“这么做，是希望用队长袖标约束他。”至于“约束”，当然不是由于胡尔克在场外放纵自己，更多的还是针对他在比赛场上的球风问题，毕竟正是在2017赛季，与胡尔克出众的个人能力一同给外界留有印象的，还有他在比赛中的许多选择。

对于队长袖标，胡尔克非常重视，有些人或许生来就是要当“大哥”的，他就是其中之一。胡尔克戴上队长袖标后，上港在那个赛季一路势如破竹，虽然也偶有磕磕绊绊，但整体上，胡尔克和他的队友们自始至终把握住了自身命运并最终登顶成功。

后来，谈及缘何选择胡尔克作为队长，佩雷拉的回答很简单：胡尔克有实力、有雄心，也愿意承担责任。

或许是命运的安排，道别的这一天，即便上港仍有比赛，但胡尔克已经提前作壁上观。而在两年前的11月，上港夺冠的那个夜晚，胡尔克同样没有登场亮相，不过他的队友们还是顺利拿下人和，锁定中超桂冠。对上港而言，夺冠路上最困难时刻的在广州，胡尔克在那场比赛里打入一球，送出两次助攻，也正因为在那场决战中倾注了所有，使得他没有在最后一轮登场。当然，终场哨响，巴西人还是以队长身份捧起了奖杯。

两场比赛，两个瞬间，两年前的那个时候，胡尔克和球队一同来到了比赛现场，那天晚上，八万人的上空下过一阵小雨，比赛开始前，胡尔克饶有兴致地和朋友通着电话，球迷们眼见他来到替补席，纷纷以欢呼声相迎，胡尔克则以挥手回应。前晚一战，胡尔克并未随队去到球场，事实上，自从小组赛负于横滨水手的那场比赛之后，他就再未和球队一同进入过比赛场地。尽管日常的合练仍在参加，不过对胡尔克来说，真正意义上的告别一战，已经提前上演过了。

胡尔克当然还关心着球队，鲜为人知的是，在上港于小组赛中又一次面对横滨水手并且战胜对手那天，胡尔克还曾为他的兄弟们送上祝贺。只不过，对于胡尔克是否还会为球队出场，过去几天一直是球迷们关心的话题。可惜结果多少还是有些遗憾，当时被转播镜头记录下来，而最终人们也没有等来想象中所谓“将相和”的一幕。

一半是冷水



胡尔克和佩雷拉也曾针锋相对

每次被提前换下都郁闷

佩雷拉的选择颇具魄力，胡尔克自己也很争气。客观而言，在2017赛季之后，胡尔克的竞技状态其实每年都呈现一个下降的趋势，不过在上港强大的整体面前，他只需调整好，那么在一些关键场次中的表现还是值得信赖。不过，进入2019赛季之后，已经33岁的胡尔克，无法再如前两年那样凭借一己之力决定比赛，他的丢球率开始增多，他的突破成功率在降低，他的数据也不再如前两年华丽。

谁都清楚，上港不能再依靠胡尔克，至少需要踢得更整体一些。只是，对佩雷拉而言，在场上和场下分别给予胡尔克完全自由度的同时，要仅仅依靠一个袖标就完全将强势的“绿巨人”驯服，显然不是件容易的事情。

自胡尔克加盟球队那天起，只要没有伤病，他就是首发名单中雷打不动的一员，这一点从最早的埃里克森时期，到后来的博阿斯，再到佩雷拉，始终没有变过。无论状态好坏，外教们都对胡尔克投以绝对信任票，直到

2019赛季开始，这份信任开始逐渐有些动摇起来，原因很简单，某些时候的胡尔克，确实有些“力不从心”，只是他自己从未如此觉得。事实上，在这个赛季中，胡尔克就曾有被佩雷拉中途换下的例子，尽管很少，但每一次，走下场时的胡尔克都相当郁闷，甚至还有过用手势向佩雷拉表达情绪的例子。当然，随着下一场比赛到来，这样的情绪很快又烟消云散了。

如果说有什么是佩雷拉最后悔的，那或许就是在将队长袖标交给胡尔克的同时，没有更好地为这位性格强势的队长做好“规矩”。当他真正开始明白抑或尝试建立这份威信的时候，却已经是中超最后阶段比赛，而在之前不久的亚冠小组赛第二次对阵横滨后，当发布会上被问及胡尔克是否会出现在比赛名单中时，佩雷拉那句：“我是主教练，我会做出哪名球员出场的决定。”人们不禁想象，如果这一切来得早一些，是否事情就会变得有些不同？



佩雷拉和胡尔克曾亦师亦友